
l Den internationale bestyrelse for SAT-7 har haft sine betænke-
ligheder i forhold til at engagere sig i den tyrkiske programvirk-
somhed, fordi det er en yderligere belastning af den i forvejen 
anstrengte økonomi – TURK-7 får tilført godt 50.000 kr. om måne-
den. Desuden forstår ingen i bestyrelsen tyrkisk, men muligheden 
for ”at gøre Guds kærlighed synlig” også for den 100 mio. store 
tyrkisktalende befolkningsgruppe i Mellemøsten blev det tungt-
vejende argument for satsningen. 

Får tilført mere viden og erfaring
”I TURK-7 er vi begejstrede for denne sammenlægning,” siger lede-
ren David Middleton. ”Vi er overbeviste om, at det vil hjælpe os 
til at højne kvaliteten i vores udsendelser, fordi SAT-7 trækker på 
mange års erfaring med kristen programvirksomhed og en langt 
større stab både inden for produktion og administration.”
SAT-7 TÜRK sender fortsat på samme kanal som SAT-7 PARS, men 
målet er, at de får hver sin kanal.

Ny leder for SAT-7 TÜRK
Ny programdirektør for SAT-7 TÜRK er 
Gülsüm, der har arbejdet inden for de 
sekulære medier i Istanbul. Det betyder, 
at alle SAT-7’s kanaler har en kvinde som 
leder, hvilket er et særsyn i den mands-
dominerede kultur i denne verdensdel.
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SAT-7’s nye tyrkiske lillebror
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1. januar 2010 blev TURK-7 helt integreret i SAT-7- familien under navnet SAT-7 TÜRK



l SAT-7´s udsendelser kan ses i et område, hvor der bor mere end 500 
mio. mennesker, der taler dialekter inden for arabisk, tyrkisk og farsi 
(persisk).
SAT-7’s fire kanaler - SAT- 7 ARABIC, SAT- 7 PARS (persisk), SAT- 7 KIDS 
(børnekanal på arabisk) og SAT- 7 TÜRK - kan ses i mere end 70 natio-
ner: 44 i Europa, og mere end 20 hen over Nordafrika, Golfstaterne og 
Mellemøsten, inklusive Tyrkiet, Iran, Afghanistan og Tadsjikistan. 
Halvdelen af befolkningen i Mellemøsten og Nordafrika har adgang 
til satellit-tv, og i lande som Irak og Golf-staterne er det mere end 95 
procent.

SAT-7 støtter 
de lokale kirker
l For de lokale kirker er det et 
meget vigtigt værktøj, SAT-7 
tilbyder dem. 

”Hvis du kigger rundt i stor-
byerne i den arabiske verden, 
har ethvert hjem selv i de fat-
tigste områder fået parabol, og 
de er endnu mere almindelige 
end køleskabe,” siger senior-
pastor dr. Samah Maurice, fra 
den største protestantiske kirke 
i Mellemøsten, Kasr El Dobara 
i Kairo. ”Der er paraboler 
overalt, og der er langt flere 
paraboler end almindelige tv-
antenner. Jeg takker Gud for 
denne dør ind til massevis af 
mennesker, for SAT-7 er en vig-
tig partner for de lokale kirker. 
Vi kan ikke nå ud på samme 
måde som satellit-tv. 

SAT-7 på  
Danske Kirkedage
l Rita El Mounayer besøger 
Danske Kirkedage i Viborg 
i dagene omkring Kristi 
Himmelfart. Rita El Mounayer 
er programdirektør for både 
SAT-7 ARABIC og SAT-7 KIDS, 
og hun er en medrivende taler. 
Det er Det Danske Bibelselskab, 
der på denne måde bidrager til 
kirkedagene. 

Satellit-tv når ind i hjemmene, og parabolerne på husene ses overalt i Mellemøsten.

Rita El Mounayer fortæller om børne-
arbejde i Mellemøsten via satellittv på 
Danske Kirkedage i Viborg fredag den 
14. maj kl. 13.30.

l SAT-7 har fået mulighed for at komme ind på en ny, vigtig satellit Atlantic 
Bird 4 (AB4). Den sender på samme frekvens som ”Nilesat”, som er en af de 
mest populære satellitter i Mellemøsten. En stor del af Egyptens 80 mio. ind-
byggere har paraboler indstillet på den, så SAT-7 har pludselig fået udvidet 
adgangen til millioner af hjem og forventer en fordobling af seertallet.

SAT-7 ARABIC og SAT-7 KIDS har sendt på den nye kanal siden oktober 
sidste år. En seer fra Sudan, som ligger syd for Egypten, fik mulighed for at 
se SAT-7 via den nye kanal og kontaktede SAT-7:

”For få uger siden fandt jeg SAT-7 på Nilesat. Mens jeg så programmet, 
kunne jeg ikke lade være med at græde, fordi jeg følte mig så glad, velsig-
net og fyldt med kærlighed. Jeg mærkede Guds nærvær, og gennem jeres 
programmer har jeg får fornyet mit forhold til Gud og dermed til alt det, jeg 
har mistet, siden jeg gik i kirke som barn.”

SAT-7 ind på vigtig kanal

Ind bag lukkede døre 
til den arabiske, iran-
ske og tyrkiske verden



De medvirkende begyndte med at lege og danse for at lære hinanden at kende og 
kunne udtrykke følelser over for fremmede.

Ny SAT-7-serie
optages i København
l  13 arabisktalende skuespillere og tv-teknikere var tre uger i 
Danmark i slutningen af 2009 for at lave studieoptagelser til 26 
episoder af en ny type program på SAT-7.  Studiet og mandskab til 
optagelse er stillet gratis til rådighed af KKR-TV. Serien er en sæbe-
opera - som også i Mellemøsten har mange seere. Hensigten med 
serien er at skabe interesse for SAT-7 gennem et populært program.

Konflikter og misforståelser
Seriens episoder foregår i et call-center i et stort teleselskab, ”C707”, 
som både er selskabets og seriens navn. 

”Ejeren af teleselskabet symboliserer Gud, som ønsker, at vi har 
god kommunikation med ham og med hinanden,” fortæller pro-
gramlederen Farid Garas. Han er egypter og har uddannet sig som 
producer i USA.

I hver episode kan seerne følge, hvordan kommunikationen kan gå 
galt både mellem de ansatte, og når de skal besvare opkald til call-
centeret, fx fra en deprimeret, fra et barn med en syg bedstemor, fra 
en manipulerende person, 
eller fra en, der behandler 
kvinder nedladende.

”Vi lever sammen døg-
net rundt i de tre uger, 
optagelserne varer, og vi 
kommer fra fire forskel-
lige lande med forskellige 
kulturer og forskellige 
dialekter. Så vi oplever 
selv de misforståelser og 
konflikter, der kan opstå, 
fuldstændig lige som i 
serien, ” fortæller John 
Samaan, som er en af 
fotograferne.

Serien foregår i teleselskabet C707, og der 
opstår mange konflikter mellem de ansatte – 
som på en arbejdsplads i det virkelige liv.

l ”Tak til SAT-7, fordi I fylder det 
åndelige tomrum i mit liv, især 
fordi jeg lever langt fra mit hjem-
land, Irak. Jeg betragter SAT-7 
som det eneste sted, jeg kan hente 
trøst. Gud velsigne jer.”

Kvinde fra Danmark

l ”Jeg har levet i Tyskland siden 
1987. For få uger siden så jeg jeres 
udsendelser for første gang og 
blev meget overrasket. I skal vide, 
at jeg har alt, hvad jeg behøver 
og har ikke flere drømme, der 
skal opfyldes, og jeg takker Gud 
for alle hans velsignelser. Gennem 
jeres udsendelser er jeg blevet klar 
over, at alt, hvad jeg ejer i dette 
liv, ikke er noget værd, hvis jeg 
ikke har Gud i mit liv. 

En person fra Tyskland

l ”I aftes så jeg jeres program 
’Ord om håb’. Det, som studievær-
ten sagde ud fra Bibelen, berørte 
mig meget. Der er vendt op og 
ned på min tro, for jeg har hele 
livet levet under byrden med trus-
ler om straf, for sådan er religion 
blevet forklaret for mig. Jeg ville 
blive meget glad, hvis I kan hjælpe 
mig med dette -  dette med at 
finde Gud.”

En mand i Istanbul

l ”Jeg har været troende i tre år, 
og SAT-7 PARS og andre kristne 
kanaler er det eneste sted, jeg kan 
hente kristen oplysning. Jeg er 
taknemlig for jeres udsendelser, 
for jeg har haft dårlige oplevel-
ser med kirker i Teheran. Det var 
svært for dem at acceptere mig, 
fordi jeg er en ny troende.”

En ung kvinde i Iran

seerne har ordet
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SAT-7’s kanaler og sendetidspunkter
SAT-7 (Arabisk) Daglig 24-timers arabisk sendeflade syv dage om ugen 
Eutelsat Hot Bird 3 på 13° Øst (12.379 GHz, vertikal polaritet, 27.500 symboler/sek., FEC 3⁄4 ).

SAT-7 Pars (Farsi og tyrkisk) Dagligt 20 timers sendeflade på farsi og fire på tyrkisk syv dage om ugen 
Hotbird 6 (11,642 MHz, horisontal polaritet, 27.500 symboler/sek., FEC 3 / 4 )

l ”Jeg havde forestillet mig, at SAT-7 var ret ameri-
kansk præget, men det viste sig under Network, at det 
er en mangfoldighed af nationaliteter og kirkeretnin-
ger, der brænder for at bringe budskabet videre. Der 
sker virkelig noget, når man ikke er berøringsangst i 
forhold til, hvem man samarbejder med. Det sprudlede 
af optimisme og en iver efter at komme videre og 
længere, ” fortæller Bent Storbjerg. Han og hans kone 
Grete deltog i Network 2009 på Cypern og på den fæl-
les visionsrejse til Beirut. Han har kendt til SAT-7 i flere 
år, fordi han er med i bestyrelsen for Mission Afrika, 
som er samarbejdspartner med SAT-7. 

SAT-7 kommunikerer med seerne
”Det gjorde indtryk at se studierne i Beirut og møde 
medarbejderne, der brænder for arbejdet og giver sig 
selv 100 procent,” siger Bent Storbjerg, der også fandt 
det spændende at få indblik i programmerne. 

”Jeg havde forestillet mig, at det mest var envejs-

kommunikation, men det var en klar misforståelse, for 
seerne kan kontakte SAT-7 på telefon under udsendel-
serne, og via Facebook og SMS. Det er en nutidig måde 
at kommunikere på, som imponerede mig,” siger han.

Under Network var der som noget nyt arrangeret 
optagelse direkte fra konferencesalen af det ugentlige 
live-program ”Fra mig til dig”, så deltagerne overvære-
de udsendelsen, mens den blev sendt på tv. Via hoved-
telefoner kunne tilskuerne følge med i udsendelsen, 
idet den arabiske tale blev tolket til engelsk.

Partnerskabet giver mening
”I SAT-7 har de nogle mål, som de går efter, og de 
beder Gud om hjælp. Det var bekræftende at opleve, 
at vi er med som partnere i et arbejde, hvor ordet 
når frem på steder, hvor det ellers ikke ville få lov til 
at komme frem,” slutter Bent Storbjerg, der selv har 
været udsendt som missionær af Mission Afrika (tid-
ligere Sudanmissionen).

SAT-7 sprudler af iver og optimisme

Bent Storbjerg har fotograferet tv-skærmen 
på sit hotelværelse, hvor den direkte udsen-
delse kunne ses.

Under Network var 
der live-optagelse 
direkte fra kon-
ferencesalen. 
Studieværterne sad 
foran nogle kulisser 
på en scene i salen, 
og deltagerne fulgte 
med i salen, mens 
seerne ringede ind. 

Bent Storbjerg sammen med sin kone Grete besøgte  Beirut i for-
bindelse med SAT-7’s årlige Network i 2009.

Bent Storbjerg har fået revideret sin opfattelse af SAT-7 ved at deltage i den årlige part-
nerkonference, Network 2009, på Cypern. 


